Kreckova Michaela 3. brezna 2025/fchb-2b=19

h.4g = -19.5
to g = -19.5
to mol.L-1 = -19.5

Petr Patlal pripravil vodni roztok dusi¢nanu amonného o koncentraci
ca=5[mmol/L]*(2+rnd(12)) = 0.03 [mol.L-1] . Do 1 L roztoku vhodil
m=ca/cst*20[g]+0.02[gl*rnd(3) = 0.6 [g] hydroxidu vapenatého a rozpustil. Jaké pH
bude mit roztok? Tlak je 1 bar, teplota 25 °C. Potfebna data najdéte. Pouzijte Hendersonovu—
—Hasselbalchovu rovnici a posudte platnost zjednodusujicich predpokladii (zanedbani koncent-
raci H" a OH™ proti ,acid“ a ,base).

cCa02H2=m/M(Ca02H2) /1[L] = 0.008098 [mol.L-1]

cb=cCa02H2*2 = 0.0162 [mol.L-1]

ca=ca-cb = 0.0138 [mol.L-1]

pKa=9.25 = 9.25

pH=pKa-log(ca/cb) = 9.319

OH=10** (pH-14)*cst = 2.086e-05 [mol.L-1]

OH/ca = 0.001511

OH/cb = 0.001288



